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ATA Nº 26 

 
Ata da Terceira Sessão Legislativa Ordinária do Primeiro Período Legislativo - biênio 
2011/2012 da Legislatura 2009/2012. Vigésima Sexta Sessão Plenária. Aos vinte e três dias 
do mês de agosto de dois mil e onze, às dezenove horas e vinte minutos, sob a direção do 
vereador Presidente Fabrício Duarte Holovka e secretariado pelo vereador João Edival 
Aramoni, reuniu-se a Câmara de Vereadores de Pitanga, com a presença dos seguintes 
vereadores: Fabrício Duarte Holovka – Presidente, Adelir Castilio Maldaner (Carijó), João 
Edival Aramoni (Aritana) – Primeiro Secretário, Ângelo Américo Branco Chemin (Meco), Olga 
Stoski – Segunda Secretária, Edílson Vaz, Antonio Adir de Lara e Dirceu Augustinho Bassani – 
Vice-Presidente ausente o vereador Agnaldo Vujanski de Jesus. Havendo número legal, o 
Senhor Presidente declarou aberta a sessão, solicitou a leitura do texto bíblico, o vereador 
Edilson Vaz solicitou  a dispensa da leitura da  ata da sessão do dia dezesseis de  agosto de 
dois mil e onze que foi rejeitada por maioria de votos após considerações dos vereadores 
Meco, Adir e Carijó, votaram contra os vereadores Adir, Meco, Carijó e Aritana e a favor os 
vereadores Dirceu, Edilson e Olga, após a leitura da ata a mesma foi aprovada por 
unanimidade de votos. O Senhor  Presidente solicitou ao Senhor Secretário a leitura do 
expediente. Expediente De Mesa: Matéria Do Executivo: Projeto de Lei Ordinária nº 
45/2011: Abre crédito adicional suplementar no orçamento do Regime Próprio de 
Previdência Social do Município de Pitanga, para o exercício financeiro de 2011, altera as leis 
1522/2009 - Plano Plurianual e 1582/2010 - Lei de Diretrizes Orçamentárias e dá outras 
providências. Projeto de Lei Ordinária nº 48/2011: Revoga o § 2º,  do artigo 1º da Lei 1600, 
de 03 de novembro de 2010, que define a obrigação de pequeno para atender os §§3º e 4º 
do art. 100 e art. 97 do Ato das Disposições Constitucionais Transitórias - ADCT, ambos da 
CF/88, com a redação dada pela EC nº 62/2009. Matéria do legislativo: Requerimentos: Nº 
128/2011 do Vereador Adelir Castilio Maldaner (Carijó), requerendo o envio de ofício ao 
Executivo Municipal, solicitando uma operação tapa buraco na Rua Matilde Martins Orane. 
Nº 129/2011 do Vereador Antonio Adir de Lara, requerendo o envio de ofício ao Executivo 
Municipal, solicitando melhorias na estrada no Rio Taquaruçu de Baixo, lado direito do 
asfalto, que liga a propriedade de Francisco Voloki, pois o mesmo é portador de 
necessidades especiais e faz tratamento de saúde (idade: 80 anos) e a estrada está 
intransitável.Também solicita-se melhorias da estrada que passa em frente a propriedade do 
Sr. Cícero Menino dos Santos. Nº 130/2011 do Vereador Fabrício Duarte Holovka, 
requerendo o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando cascalhamento da estrada 
da localidade de Gamelão e Santa Rita, que vai da propriedade da Sra. Neusa Elmatos até a 
propriedade do Sr. Antonio Cordeiro e Gilson Elmatos. Solicita-se, ainda, a reconstrução da 
ponte da localidade.  Nº 131/2011 do Vereador Ângelo Américo Branco Chemin (Meco), 
requerendo o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando, a pedido do Sr. Jose de 
Araujo,  o cascalhamento de aproximadamente 1500 m, na localidade de Bom retiro, 
próximo a propriedade dos Srs. Antonio Koul e João Adilson Portugal, pois o mesmo possui 
uma criança especial que necessita freqüentar a APAE e sua esposa é cadeirante, além, 
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ainda, da necessidade de retirar a produção de leite. Nº 132/2011 do Vereador Ângelo 
Américo Branco Chemin (Meco), requerendo o envio de ofício ao Executivo Municipal, que 
determine vistoria “ in loco”, pelo responsável legal, nas dependências da Casa de Saúde 
Santa Rita, no bairro Pitanguinha, nesta municipalidade, pelo péssimo estado que encontra-
se a estrutura física, pois é naturalmente necessário um ambiente asseado, para o 
atendimento médico e laboratorial.  Pedido De Informações: Nº 2/2011 do Vereador Ângelo 
Américo Branco Chemin (Meco): Solicitamos de Vossa Excelência, na qualidade de Chefe do 
Executivo Municipal, informações, já devidamente contidas nos ofícios de gabinete nºs 05 e 
06, datados neste ano de 2011, nos termos da Súmula Vinculante nº 13 do STF, entre os 
servidores públicos comissionados ou com função gratificada, desta municipalidade, e os 
agentes políticos do Executivo e do Legislativo, no período de 01 de janeiro de 2009 até a 
presente data. Caso existam, favor indicar o nome, data de contratação e o cargo que 
exercia ou exerce. Após a leitura o Senhor Presidente deferiu todos os requerimentos 
apresentados.Encaminhou os projetos de Lei nº 45/2001 e 48/2011 para a Comissão de 
Legislação Justiça e Redação que nomeou o vereador Agnaldo como relator. O Senhor 
Presidente anunciou o Expediente do Plenário que foi utilizado pelo vereador Ângelo 
Américo Branco Chemin que comentou do convênio do SAS que era realizado pelo hospital 
Nossa Senhora do Belém em Guarapuava que terceirizava o serviço para o Hospital São 
Vicente de Paula em Pitanga e após a falência daquela o SAS  passou a ser atendida pelo 
Hospital São Vicente de Paula em Guarapuava que só atende urgência. Falou da votação do 
CIS, e  solicitou informações para a 5ª Regional de Guarapuava para analisar se pode ser 
feito o convênio do SAS com o CIS em Pitanga, pois nesse convênio temos seis municípios da 
região que serão beneficiados. Solicitou também uma fiscalização da vigilância sanitária e da 
saúde nas edificações da Casa de Saúde Santa Rita na Pitanguinha. Teceu comentário da 
reportagem da rádio Poema onde o sargento José Valdeci que falou das melhorias do corpo 
de bombeiro, da ambulância semi UTI que foi comprada com os recursos do FUNRESBOM e 
ficará no corpo de bombeiro, das três mulheres enfermeira que vão fazer parte da 
corporação. Relatou que a enchente trouxe muitos prejuízos para os ribeirinhos, e 
questionou onde está o repasse dos governos, federal, estadual e municipal para essas 
famílias que foram cadastradas. Solicitou esclarecimento ao executivo de quanto tempo 
mais essa máquina vai ficar parada na frente da Câmara. Do dinheiro que veio, se é que veio, 
para recuperação dos rios deve ser utilizado para esse fim. Vários moradores e comerciantes 
reuniram com o executivo para resolver o problema do rio em frente ao Baran. Sobre a 
isenção do IPTU será que essas pessoas foram alertadas que são isentas. Em seguida o 
vereador  Adelir Castilio Maldaner  utilizou a tribuna  e comentou do paciente da UPECAN, 
uma criança com menos de dois anos de idade com câncer, e a família que faz tudo que é 
possível para salvar a vida de um filho e do descaso da saúde no país. Teceu comentário da  
matéria que passou na rede televisiva dos moradores que sobreviveram a enchente e que 
estão morando em barracos de lonas há mais de um ano. Lembrou dos políticos que utilizam 
da desgraça, como do alagamento, recebem verbas e utilizam para outros fins.  Na data de 
dois de agosto  comentou que a ponte da rua Getulio Vargas que possui três vão é um 
continua metade entupido não deixando a água fluir livremente. Relatou  matéria na jornal 
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Gazeta do Povo onde o ministro de turismo gastou R$ 187.000,00 em lauda de uma página. 
Que corrupção sempre houve,  mas cresceu muito após o governo Lula, a presidenta Dilma 
está fazendo a parte dela nessa herança.  No município de Jandaia do Sul houve  uma 
liberação de verbas para turismo de mais de quinze milhões conseguida pelo Zeca do PT. 
Relatou que nunca votou contra um pedido de CPI ou de informação e que nunca vai votar, 
pois não tem nada a esconder. O vereador Antonio Adir de Lara ao utilizar a tribuna falou da 
questão da saúde, do sofrimentos das pessoas que não conseguem ser atendidas e chegam a 
falecer, lembrou que a morte de seu pai poderia ter sido evitada se tivesse conseguido uma 
UTI. Solicitou oficio de pesar a família Wassmuti. Teceu comentário dos seus requerimentos. 
Nossa população diminuiu pelo último censo, vária famílias abandonaram a comunidade de 
Lagos Verde e Renascença. Os moradores do interior utilizam o leite como fonte de renda, 
mas quando chove não conseguem transportá-los às cooperativas e acabam perdendo, o 
que os leva a abandonar a sua atividade e ir embora. O governo federal liberou verba para o 
município realizar noventa e seis quilômetros de cascalho. Perguntou se alguém tinha visto 
ônibus escolar com estudantes nos dias de chuva, pois as más condições das estradas rurais 
que não deixam  os mesmos irem buscar alunos. Teceu comentário da casa da Sra. Rosa da 
Luz que  foi alagada e teve que alugar uma casa, acontecendo o mesmo com o Sr Jucão, 
eletricista que ajudou a montar a antiga usina em Borboleta, que saiu carregado por seus 
familiares enquanto seus pertences ficavam embaixo da água. A carga tributária é muito 
grande e o comércio deveria ter uma isenção em seus impostos, para tentar amenizar seus 
prejuízos. Espera que com os trabalhos que serão realizados sanem os problemas que os rios 
causam em nosso município.  Solicitou a Secretaria do Meio Ambiente que olhe a questão do 
rio, e que retire a cerca que esta na área de preservação ambiental. O Senhor Presidente 
querendo fazer uso da palavra passa a presidência para o Vice-presidente Dirceu e ao utilizar 
a tribuna o vereador Fabrício Duarte Holovka comentou de sua participação do Primeiro 
Seminário da Pessoa com Deficiência Mental e Múltipla. O Secretário de Estado Flávio Arns 
considera que a APAE uma escola normal e não especial. Sobre a UPECAN o seu excelente 
trabalho realizado e sempre conta com a ajuda especial do deputado Frangão. Teceu 
comentário do projeto de lei do CIS, pois a longo prazo Pitanga vai melhorar na saúde, 
atraindo profissionais. Citou que no Brasil não se vê inauguração de hospitais, mas sim de 
estádios, rodovias entre outros. Citou o exemplo de Guarapuava que possuía três hospitais e 
hoje só tem dois. Que não adianta o SUS dizer que vai aumentar 100%, mas isso irá de R$ 
5,49 a R$11,00. Que só iremos conseguir profissionais quando o SUS fizer pagamento dignos. 
O IFPR trará avanços para  Pitanga, pois irá produzir mão-de-obra  capacitadas, isso que  
deverá atrair empresas. Ninguém mais querendo passou para a Ordem do Dia: Matéria Da 
Ordem Do Dia: Em única discussão e votação do projeto de lei ordinária nº 44/2011: Abre 
crédito adicional especial no orçamento do Município de Pitanga, para o exercício financeiro 
de 2011, altera as leis 1522/2009 – Plano Plurianual e 1582/2010 – Lei de Diretrizes 
Orçamentárias e dá outras providências. Aprovado por unanimidade de votos. Em 2ª 
discussão e votação do Projeto de Lei Ordinária nº 39/2011: Abre crédito Adicional 
Suplementar no orçamento do Município de Pitanga para o exercício financeiro de 2011, 
altera as leis 1522/2009 - Plano Plurianual e 1582/2010 - Lei de Diretrizes  Orçamentárias e 



 
 

 

 

 

Ata nº 26 - 23 de agosto de 2011.                                                                            Página 4 de 4 

 

dá outras providências. Aprovado por unanimidade de votos. Em 2ª discussão e votação do 
Projeto de Resolução nº 2/2011: Dispõe sobre a filiação da Câmara Municipal de Pitanga - 
PR, à Associação de Câmaras e Vereadores do Paraná - ACAMPAR. Aprovado por 
unanimidade de votos. Em 1ª discussão e votação do Projeto de Lei Ordinária nº 38/2011: 
Autoriza o Poder Executivo Municipal a permutar imóvel de sua propriedade por imóvel de 
propriedade Romildo Nunes Ferreira e dá outras providências. Aprovado por unanimidade 
de votos. Em 1ª discussão e votação do Projeto de Lei Ordinária nº 40/2011: Institui como 
festa oficial do Município de Pitanga a FESTCENTRO. Aprovado por unanimidade de votos. 
Em 1ª discussão e votação do Projeto de Lei Ordinária nº 42/2011:Ratifica o Protocolo de 
Intenções firmado entre os municípios do centro do Paraná com a finalidade de constituir 
um Consórcio Público, nos termos da Lei Federal nº 11.107 de 6 de abril de 2005. Aprovado 
por unanimidade de votos. Em seguida o Senhor Presidente abriu o  Expediente de 
Explicações Pessoais: fizeram uso os vereadores Adir, Edilson, Meco e Olga. O Senhor 
Presidente encerrou a sessão as vinte e uma hora e cinco minutos e determinou a lavratura 
desta Ata, que vai assinada por ele e pelo Secretário Vereador João Edival Aramoni. Plenário 
Vereador Nestor Horodenski, Câmara Municipal De Pitanga, Estado do Paraná, vinte e três 
de agosto de dois mil e onze (terça-feira), e convocou a próxima sessão ordinária.  
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